



"Российская газета": Стрелял по плану

На поиски Сергея Помазуна брошена полиция нескольких регионов России и Украины

Вчера продолжились поиски преступника, расстрелявшего шестерых человек в центре города. Полиция благодарна за любую информацию о преступнике: сообщившему о том, где скрывается убийца, власти уже пообещали награду - три миллиона рублей.

Спустя сутки после трагедии город замер: одни боятся выходить из дома, другие несут цветы и свечи на Народный бульвар, чтобы там почтить память погибших.

Белгородка Наталья Рожка тоже принесла цветы к месту трагедии: она лично знала продавцов оружейного магазина - первых жертв преступника.

- О том, что здесь произошло, узнала от дочери, - рассказывает женщина. - Я была совсем в другой части города, когда она мне позвонила и сказала: «Мама, я возле универмага, тут была стрельба. Приезжай быстрее, мне страшно». Когда я приехала, здесь уже были все спецслужбы. Я увидела лежащие на тротуаре тела и открытую дверь в оружейный магазин - хотела зайти, я же там работала уборщицей три года назад, ребят знала хорошо. Но меня не пустили, сказали: неужели не видишь - там же три трупа.

Следователи уже восстановили картину произошедшего. По их версии, подозреваемый в массовом убийстве Сергей Помазун сначала взломал сейф с охотничьим карабином своего отца, забрал оружие и на машине, которая тоже принадлежит отцу, поехал в центр города. Там он зашел в оружейный магазин.

Он сразу же застрелил двоих продавцов и одного из покупателей, украл оружие и боеприпасы, а после - уже на улице - застрелил проходивших мимо школьниц и мужчину.

Известно, что Сергей Помазун был ранее судим за кражи и применение насилия в отношении



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

представителя власти. В следственном управлении СКР опровергли информацию о том, что подозреваемый психически болен. Специалисты, разыскивая убийцу шестерых людей, руководствуются информацией о том, что мужчина отдает отчет в своих действиях.

Мотивом массового убийства в белгородском магазине «Охота», по одной из версии, стал отказ продать Сергею Помазуну патроны. Накануне преступления он пришел в магазин и попросил патроны, но ему отказали (вероятно, из-за судимости) Тогда он пообещал вернуться и всех убить, но его не восприняли всерьез.

Ситуация держит в напряжении жителей не только областного центра, но и близлежащих муниципалитетов. - В городе его уже нет, - с уверенностью говорит жительница города. С букетом траурных гвоздик в руках она направляется к оружейному магазину, где были убиты трое белгородцев, и тут же звонит сыну, чтобы спросить вернулся ли он из университета.

Ситуацию усугубляет еще и то, что преступник до сих пор не найден. В общей сложности к середине дня во вторник к поискам Помазуна подключились примерно две тысячи российских полицейских. Для помощи коллегам в Белгород командировали наиболее опытных следователей СК России и сотрудников Московского уголовного розыска. В поисках также участвуют бойцы московского ОМОНа и спецподразделений МВД. «Милиция работает в усиленном режиме. Личному составу была роздана ориентировка на «белгородского стрелка», - заявили в отделе по связям с общественностью.

В белгородской полиции высказывали уверенность, что пределы города подозреваемый не покинул. Хотя местные СМИ со ссылкой на милицию до этого сообщили, что убийца горожан находится на территории Харьковской области. Украинские силовики в этом регионе перешли на усиленный режим работы, все спецслужбы республики подключились к его поискам.

«За что нам такое?» - это самый распространенный вопрос, который задают белгородцы, собравшись возле места гибели людей.

Профессор, доктор юридических наук Сергей Шумилин - в прошлом следователь. Ситуацию с массовым убийством он рассматривает пристально и выдвигает самые неожиданные предположения о причинах, побудивших белгородца открыть стрельбу по незнакомым людям, а также о том, почему сотням полицейских до сих пор не удалось найти и задержать убийцу.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

- Давайте сначала зададим себе вопрос: зачем ему нужно было устраивать нападение на оружейный магазин, - рассуждает Шумилин. - Я не имею материалов дела, документов, но по той информации, которая озвучена, я могу сказать - оружие у самого преступника появилось уже до того, как он пришел в магазин. Ведь он же забрал карабин из отцовского сейфа. Боеприпасы - тоже. Получается, что ему нужно было раздобыть еще что-то - возможно, для сообщника, а возможно, и нет.

- Давайте подумаем, как он, оставив машину на Октябрьской, смог сразу очень быстро и незаметно добраться до Савино - пешком это путь неблизкий, - отмечает профессор. - Версию о том, что кто-то мог вольно или невольно помочь стрелку, нельзя не рассматривать.

Словом в этом деле пока больше вопросов, чем ответов.

24 Апреля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508548>